X1l Podkarpacki Konkurs Matematyczny dla szkél ponadgimnazjalnych

Poziom |
(klasy pierwsze szkol ponadgimnazjalnych i trzecie gimnazjow z r. szk. 2011/2012)
Etap rejonowy
24 marzec 2012 r., godzina 10.00 (150 minut)

. Wedkarz ztowil duza rybe: ,,Ogon wazyl 6 razy mniej niz gtlowa z tutowiem. Gdyby
tutow byt o 6 kg cigzszy, to glowa z tulowiem wazytaby 10 razy wigcej niz ogon. Ro6znica
wag tutowia 1 glowy byta 3,5 razy wigksza niz waga ogona.” Ile wazyta ta ryba?

. Oblicz warto$¢ wyrazenia W, nie wykonujac potegowania pod pierwiastkiem:
W =+/20012 + 20012 - 20022 + 20022,

. Udowodnij, ze jezelia =x +y, b=x*+y? c=x3+y3 toa® =3ab — 2c.

. Dany jest trojkat o wierzchotkach A, B, C, w ktérym dtugosci odpowiednich bokow sa
rowne a, b, c. Wierzchotek C tego trojkata zrzutowano pod katem prostym na dwusieczne
katow zewnetrznych przy wierzchotkach A i B, otrzymujac w ten sposob punkty M i N.
Oblicz dlugos¢ odcinka MN.

(Kat zewngtrzny trojkata to kat przylegly do kata wewngtrznego.)

. Oblicz pole trapezu rownoramiennego, ktorego wysoko$¢ wynosi 14cm, wiedzac, ze jego
przekatne przecinaja si¢ pod katem prostym i dziela si¢ w stosunku 2 : 5.

Powodzenia!

X1l Podkarpacki Konkurs Matematyczny dla szkél ponadgimnazjalnych
Poziom Il
(klasy drugie liceum i trzecie technikum z r. szk. 2011/2012)
Etap rejonowy
24 marzec 2012 r., godzina 10.00 (150 minut)

. Wykaz, ze: 17 + 12v2 — V20 + 14v2 — Y17 + 12v2 = 0.

. Wyznacz a i b, tak aby byly one rownocze$nie pierwiastkami dwukrotnymi
wielomianu: W (x) = x* + 2ax3 + 3(b + 1)x? — 4x + 4.

3

5
. Dowies¢, ze jesli n jest liczba catkowita, to 1n2—0 - 2—4 + :—0 jest tez liczba catkowita.

. Wykaz, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych dodatnich a, b, ¢ speiajacych warunek
a+ b+ c = /3, prawdziwa jest nieréwnosé: %+ % + % > 3+/3.

. W kwadracie o polu 20 dwa wierzchotki jednego z bokow potaczono ze srodkiem
przeciwlegltego boku, otrzymujac trojkat rownoramienny. Nastepnie dwa wierzchotki
sasiedniego boku potaczono ze $rodkiem przeciwleglego boku, otrzymujac réwniez
trojkat rownoramienny. Oblicz pole czgsci wspolnej tych trojkatow.

Powodzenia!



